

疏堵结合 流动摊贩开限时早市

开福区荷花池市场周边清爽常态化

长沙晚报11月12日讯(全媒体记者 李卓 通讯员 范辉云)从清早6时到8时,学官街沿线开放两小时自由早市,流动摊贩安心摆摊,不收费也不能留垃圾;一条醒目黄线,沿荷花池生鲜市场周边门牌划开,买卖随你吆喝,摊位不许越线……经过疏堵结合长效整治,12日,长沙顶顶网红菜市场荷花池生鲜市场周边环境焕然一新,昔日市场周边早晚市高峰期脏、乱、差、堵的学官街、蔡锷路清爽畅通。开福区望麓园街道将对片区实施全天18小时的轮流保洁值守,让网红长沙的“面子”更有面子。

治理的诉求。其中,荷花池生鲜市场及学官街如何常态化“留驻烟火气,去除脏乱堵”,成为大家最强烈的愿望。街道工委也将其作为攻坚难题,实施疏堵结合、民生为本的整治。

买菜卖早点的流动摊担,既带来街巷烟火气,也在交通和卫生上“添堵”。望麓园街道没有一赶了之,而是与摊贩“约法三章”,每天早6时到8时人流少时,学官街沿线空坪隙地开放两小时自由早市,不收费但不许堵路留垃圾。这样环境清爽了,早起到学官街赶烟火早市,也成为人们在城北“City-walk”的新玩法。

“起初还埋怨政府管得太多,后来发现划线后,大家都不再店外经营,客流一畅,生意反而好多了!”学官街上开肉铺的张先生道出商户们对街区由乱到治的赞许。望麓园街道牵头组织城管、市监、卫健三方,召集全街186户门店业主共议,约定所有门店,以门店雨阳棚“滴水为界”,统一画黄线,不得超线经营。道路畅通后,市民购物方便客流增长,市容整治收到优化营商环境的效果。

作为开福区“攻坚三十天、清爽大城北”整治系列行动之一,望麓园街道10月下旬即成立工作专班,征集居民商户对环境



门店商品摆在黄线内经营守规矩。

流动摊担不再抢地盘,店外经营也收敛起来,学官街变得通畅干净。均为长沙晚报全媒体记者李卓摄

资源下沉 14个特色专科团队请到百姓家门口

雨花区加快推动紧密型城市医疗集团建设

长沙晚报11月12日讯(全媒体记者 周游 通讯员 丁望师)守好百姓“家门口的健康”。12日,雨花区黄兴医院、各社区卫生服务中心,与长沙市中心医院14个特色专科团队,签订了雨花区紧密型城市医疗集团党建共建及特色专科团队驻点指导协议。

长沙市卫健委相关工作人员为4个技术指导中心授牌和14个特色专科团队的常驻专家颁发了聘书,由中心医院专家担任雨花区基层医疗机构分管医疗副主任,推动雨花区紧密型城市医疗集团建设向深向实迈进。

紧密型城市医疗集团建设是雨花区医改的重点工作任务。自今年7月雨花区政府与长沙市中心医院签订紧密型城市医疗集团建设协议以来,雨花区紧紧围绕“1个集团(紧密型城市医疗集团)、2个联建(党建联建、急救联盟)、3项机制(医防融合机制、双向转诊机制、信息共享机制)、4个中心(医疗质量和安全技术指导中心、护理质量和院感技术指导中心、慢病防治技术指导中心、药事管理技术指导中心)”的建设目标,紧锣密鼓推进城市医疗集团建设。

今年10月底前,长沙市中心医院14个特色专科团队已全部下沉到雨花区各基层社区卫生服务中心,通过专科建设、名医驻点、集中培训、联合查房、医防融合、信息共享、双向转诊等多种方式,推动基层医疗机构与中心医院同质化服务。

建立双向转诊机制是紧密型城市医疗集团建设的内容之一。12日,搬进新址的雨花亭街道社区卫生服务中心全新升级亮相。“以后我们与城市医疗集团内上级医院双向转诊可方便了,市中心

医院住院病人转诊到我们中心,从楼上转到楼下就可以了。”雨花区雨花亭街道社区卫生服务中心主任莫波说。

接下来,雨花区卫健局将以“三精服务”(精美的环境、精湛的技术、精心的服务)为抓手,不断提升辖区基层医疗机构服务软硬件水平和服务品质。截至11月中旬,该区已完成雨花亭中心新址搬迁、左家塘康达中心及中医馆提质改造、3个旗舰中医馆、23个“中医阁”等多项建设,打造了精美的就医环境;与长沙市中心医院组建紧密型城市医疗集团,引导优质资源下沉,实现了精湛的技术提升;在全区基层医疗机构构建“让患者更安全、让诊疗更有效、让病人更舒适、让医患更忠诚”的服务体系,努力让人民群众享有高质量的医疗服务。

“这个事情办得好”

望城“雷锋哨”聚力攻坚,推动污水管道提质改造,获居民点赞

长沙晚报11月12日讯(全媒体记者 朱华 通讯员 郑梦莹)“这个事情办得好,以后就不担心管道堵塞、污水蔓延了。”近日,家住望城区月亮岛街道黄狮岭社区居民王先生赞道。记者在现场看到,现在就算是下大雨,梅园路再也不会污水横流、臭气熏天的现象。

此前,黄狮岭社区三级网格网格员黄宇杰在网格走访中了解到社区居民反映黄狮岭社区梅园路(乾源国际段)之间污水井存在反水问题,并且经常散发刺鼻异味,三级网格员迅速吹响了“雷锋哨”。

“梅园路附近有乾源国际、东方明珠两个小区,污水管道堵塞严重影响了附近居民的日常生活。”黄狮岭社区党总支书记曹清介绍梅园路此前的困扰局面。

民生实事无小事。月亮岛街道收到三级网格员长的“哨单”后,因该问题涉及多部门,需要综合协调处理,将该问题上报到了区级“雷锋哨”平台,被望城区社会治理中心纳入“攻坚哨”进行重点攻坚。经相关职能部门现场踏勘,发现梅园路污水管道(乾源国际段)总长600米,其中有400米左右的下

水道存在不同程度塌陷、满水,如果缺陷继续发酵,污水将腐蚀钢筋,引起管道大段塌陷,最终将导致大面积反水。为了彻底解决梅园路污水管道堵塞问题,区“热线+网格、吹哨+报到”工作领导小组办公室组织月亮岛街道、黄狮岭社区及市政、住建等有关区直部门召开了梅园路污水管道破损问题专题会议。经会议讨论,各与会部门达成一致:由月亮岛街道作为项目实施主体,将梅园路污水管道提质改造项目作为应急抢险项目实施,污水管道施工由市政中心负责,路面修复由月亮岛街道负责,资金由区财政予以保障。

记者走访了解到,原本的污水管道因大量塌陷,不能在原有管道上进行修复,需重建一条污水管道。为降低对居民生活的影响,在封闭施工期间,施工单位加快新建污水管道的同时,及时抽排原有污水管道的污水。

“梅园路提质改造,不仅解决了污水管道堵塞问题,街道在进行路面修复时还对梅园路进行了拓宽,大大缓解了此处交通负荷。”月亮岛街道城建办工作人员陈俊彦向记者介绍。

天心区对1500余家“四小门店”启动卫生检测检查

长沙晚报11月12日讯(全媒体记者 洪虹)常去的社区小美发店是否干净卫生?近日,天心区启动为期一个月的“四小门店”(包括小美容美发店、小歌舞厅、小旅馆、小浴室)卫生检测检查工作,以逐步提高辖区“四小门店”卫生达标水平,保障广大消费者健康权益。

天心区共有“四小门店”1500余家。检测采样现场,经过专业培训的采样人员身穿工作服,严格按照采样规范,逐门逐店进行采样。围绕“四小门店”证件信息公示、卫生管理制度、卫生设施、室内外环境卫生、从业人员健康合格证明等方面,街道、社区创卫专干现场同步进行全方位检查。

“所有店员的健康合格证明,必须张贴在醒目的位置。”检查过程中,工作人员要求各门店健全各项卫生管理制度,持有有效卫生许可证、从业人员有效健康合格证明,每年至少进行一次公共场所卫生检测,检测报告一并张贴公共场所卫生监督信息公示栏内,消毒设施等标识明确,保持经营场所室内、外环境整洁、卫生、舒适、明亮,空气无异味。

截至目前,共检查采样“四小门店”260余家,发现问题40余处。针对门店存在的无证照经营、环境脏乱差、基础卫生及各项消毒设施不达标等问题,工作人员现场下达了整改意见书,要求经营单位立即或限期进行整改。

200多个菊花品种 安沙“聚会”

12日上午,位于长沙县安沙镇花卉产业示范园的“秋之韵”花艺术节现场,各种品种的菊花争芳斗艳,市民游客兴致勃勃地欣赏。据了解,安沙镇“秋之韵”花艺术节采用分散布景模式,占地面积5万平方米,有200多个菊花品种惊艳亮相,10万余盆花卉遍布园中,展期将持续到12月3日。

长沙晚报全媒体记者 王志伟 摄



扣好人生第一粒扣子



中共长沙市委宣传部
长沙市文明办 宣

设计 星辰在线(长沙文明网)